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Ata nº 12/11 –CMC – 12ª Sessão Ordin ária  –
02/05/11

Ata da 12ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 29ª
Sessão Legislativa da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min horas do dia dois de maio
de dois mil e onze, sob a presidência do vereador Luiz Carlos
de Souza  Pinto,  presidente  desta  Casa  e secretariada  pelo
vereador Paulo  Cezar  Pupo  Castro,  1º Secretário. Tamb ém
compõe a Mesa Diretiva  desta a vereadora  Uriety Prado
Dorofê, 2ª Secret ária. Como  não foi  requerida  a leitura  da
ata da sess ão anterior  foi  a mesma considerada  aprovada.
Leitura do Expediente Recebido. Ofício N.  225/GP/PGM –
Encaminha Projeto  de Lei que “Dispõe sobre  abertura  de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente,  e dá
outras provid ências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal   –
Francesco Vialetto,  Prefeito Municipal;  R$ 192.000,00  –
FMS. A Prestação de Contas da Câmara Municipal de Cacoal
referente ao mês de dezembro de 2010, bem como a
Prestação de Contas do Fundo Municipal de Saúde referente
ao mês de março de 2011, são encaminhadas  para a
Comissão Permanente  de Finanças e Orçamentos desta
Casa. As Indica ções N. 270/CMC/2011,  271/CMC/2011 do
vereador Celso Adame; 272/CMC/2011 do vereador
Valdomiro Corá; 273/CMC/2011  do vereador  Paulo Cezar
Pupo Castro; 274/CMC/2011, 275/CMC/2011,
276/CMC/2011 do vereador Euzébio Scherrer Brizon;
277/CMC/2011, 278/CMC/2011, 279/CMC/2011,
280/CMC/2011 da vereadora  Maria da Penha de Souza
Menezes; 281/CMC/2011,  282/CMC/2011 do vereador
Antonio Fernandes de Assis; 283/CMC/2011,
284/CMC/2011 da vereadora Uriety Prado Dorofê;
285/CMC/2011 do  vereador Fernando Minervino de  Farias;
286/CMC/2011 e 287/CMC/2011 do vereador Luiz Carlos de
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Souza Pinto,  são lidas  acatadas  e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal. Em seguida é convidado o Comandante
do 4° Batalhão da Polícia Militar, de Cacoal, Tenente Coronel
Sérgio Basila, para ocupar a tribuna desta Casa e a
vereadora Uriety Prado Dorofê, proponente  do convite  o
conduz até a mesma.  Este  após cumprimentar  a todos  diz
que quer levar ao conhecimento da população os trabalhos
da PM, mais especificamente na área de trânsito. Diz que a
polícia militar tem várias atribuições determinadas  pela
Constituição Federal e também estadual, como policiamento
ostensivo e preventivo fardado, policiamento em
estabelecimentos penais, policiamento ambiental, de
segurança de patrimônios públicos, eventos esportivos,
festas populares,  e ainda  o policiamento de trânsito, que é
dividida entre  o munic ípio e o estado,  cada um com  suas
atribuições. Sendo que fiscalização do condutor e do
veículo, se o mesmo está habilitado, documento em dia, é de
responsabilidade do estado. Fala que em Cacoal tem
convênio entre a polícia estadual de Rondônia e a
prefeitura, e assim  a pol ícia militar  pode  atuar  na área do
município e o munic ípio pode  atuar  na área de  atuação do
estado, o que  facilita  muito  a fiscaliza ção geral.  Diz  que  o
objetivo principal  com as blitz  é fiscalizar,  e o que ganha a
polícia militar  é a antipatia  da popula ção, pois  não recebe
nada mais, e há determinação do escalão superior em Porto
Velho de que seja realizada, no mínimo, semanalmente, uma
blitz de trânsito. E o objetivo  é a diminui ção de morte  no
trânsito na área urbana de Cacoal, e ainda a fiscalização de
condutores de veículos, e que de todos  os acidentes  de
trânsito ocorridos  em Cacoal, no mínimo cinquenta  por
cento um dos condutores  é inabilitado,  e na sexta-feira
passada houve uma blitz de trânsito, começou às 20h00min
e terminou à 01h00min, foram fiscalizados trezentos
veículos e destes,  dezessete  condutores  inabilitados  e dez
condutores com habilita ção vencida  há mais  de dez dias.
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Ressalta ainda que mais de trinta por cento, quase quarenta
por cento,  da frota  está irregular,  documentação atrasada,
IPVA. Fala que  sua área de atua ção compreende  quatorze
municípios e três distritos, e chegou a um município, do qual
vai declinar o nome, que o prefeito disse que o Tribunal de
Contas o estava cobrando porque o município não
fiscalizava sua frota, pois estava ocorrendo recusa de
receita. Diz ainda que acontece muito é o cidadão vender o
veículo para posterior transferência, e o cidadão que compra
o veículo não transfere, comete um monte de
irregularidades, não paga documentos  e vai repassando  o
veículos para outros, com o mesmo documento, e acontece
que o primeiro  cidad ão fica  sujo  no  SEFAZ,  com IPVA sem
pagar, em seu nome, e ainda com várias multas. Fala que o
objetivo principal da polícia militar é evitar mortes no
trânsito, fiscalizar  para que condutores estejam legalmente
conduzindo seus veículos. Coloca-se à disposição para
indagações. A vereadora  Uriety  do Prado  Dorof ê que  fez o
convite diz estar satisfeita com a explanação e parabeniza o
Comandante do 4° Batalh ão da Pol ícia Militar,  sediado  em
Cacoal. O vereador Antonio Fernandes de Assis indaga como
está sendo a atuação da Polícia Rodoviária Estadual dentro
da Polícia Militar.  O tenente  coronel  Basila  esclarece  que
nesta semana está sendo colocado um serviço de doze horas
de fiscaliza ção, uma viatura  exclusivamente  para atender
ocorrências de trânsito, e a polícia rodovi ária estadual  é
composta de policiais  militares que tiveram capacitação em
Porto Velho para trabalhar na fiscalização das rodovias
estaduais, com viatura específica, serviço de muita
importância. Havendo  ainda patrulha  rodovi ária estadual,
para trabalhar na área rural. A vereadora Maria da Penha de
Souza Menezes diz que nos últimos tempos tem
acompanhado a perda de muitas vidas, de jovens, e em sua
opinião, muitas  vezes  é o uso  de bebida  alco ólica, e estas
pessoas que bebem trazem perigo não só para si, mas
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também para outras pessoas, e vê que a lei de trânsito com
relação a bebida  alcoólica está muito  lenta,  acha quem  é
preciso mais rigidez com relação a alcoolismo no trânsito. O
major Basila informa que a questão do bafômetro há o
principio da presunção de inocência, e ainda as pessoas não
são obrigadas  a produzir  provas  contra  si.  Tem bafômetro,
está em Porto Velho para aferição anual, mas se necessária
é pedido à Polícia Rodovi ária Federal e esta sempre  se
prontifica a trazer  o aparelho,  mas  ningu ém é obrigado  a
soprar o bafômetro. A vereadora Maria  de  Lourdes Kemper
do Prado  diz que nos últimos tempos  houve  um aumento
significativo, em todo  o Brasil,  de mortes  em acidentes,  e
em relação a Cacoal foi feita sugestão ao DER para
colocação de redutores  de velocidade  na Linha  208,  onde
muitas vidas já faleceram e ficaram feridas. Indaga ainda o
que se pode  sugerir  para  que  a pol ícia rodovi ária estadual
atue em pontos  estrat égicos como  a Linha  208,  onde  nos
finais de semana  o fluxo  de veículos é muito  grande,  bem
como de pessoas e bicicletas, devido a empresas instaladas
na mesma. O tenente coronel Basila informa que o principal
é a fiscaliza ção, intensificar  o trabalho,  com guarnição nos
finais de semana  nesta Linha 208. O Sr. Presidente  Luiz
Carlos de Souza Pinto agradece a presença do Comandante
da 4° Batalhão da Polícia Militar, e salienta que em relação
ao bafômetro a mídia veiculou  um ex-governador  e atual
senador que embriagado se recusou a assoprar no
bafômetro, e ressalta que a legislação tem que ser mudada.
O vereador Antonio  Fernandes  de Assis em Questão de
Ordem requer verbalmente  que haja apenas o Pequeno
Expediente, com direito à apartes, o que colocado à
disposição do Plenário foi aprovado por unanimidade.
Pequeno Expediente. A vereadora Maria de Lourdes Kemper
do Prado, PMDB, fala que a comunidade  comenta que
durante a semana os agentes de trânsito estão nas ruas, em
determinados horários, mas a noite e finais de semana, não
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estão trabalhando e dá a sugestão de que haja escalas para
que haja também a atuação da SEMTTRAN  nos finais de
semana e à noite, para coibir  excessos, salientando que há
grande fluxo de veículos a noite, principalmente próximo às
faculdades. Diz ainda sobre a sinalização do trânsito
solicitando que seja revitalizada a mesma na cidade,
salientando ainda a necessidade de placas de identificação,
na cidade e na área rural.  Pede que ofício seja enviado para
o Secret ário Municipal  de Obras  solicitando  a recupera ção
de ruas e avenidas  e das linhas vicinais,  pois passou  o
período das chuvas, e pede atenção especial para
recuperação de uma ponte  na Linha  07 e recupera ção da
Linha 06. Pede que ofício seja enviado  para a deputada
federal Marinha Raupp solicitando que interceda para
recuperação da BR-364, principalmente  no trecho entre
Cacoal e Ji-Paran á, pior trecho  da BR, com um trabalho
definitivo, com recapeamento.  Pede que o SAAE e a
Vigilância Sanitária tomem providências com relação a
esgoto a céu aberto na Avenida Brasil,  próximo ao número
1475. Parabeniza  a ASPEC pelo 7° Festival  de Pesca de
Cacoal. Parabeniza  os conselheiros  do Tribunal  de Contas
pela inauguração da Secretaria Regional do Controle
Externo do Tribunal de Contas, em Cacoal, o que vem
facilitar o trabalho, com menos erros, beneficiando Cacoal e
região. O vereador Antonio Fernandes de Assis, PTN,
comenta sobre o trânsito e que está esperan çoso com a
colocação de sinaliza ção no centro da cidade e que em
conversa com pessoas lhe disseram que as rotatórias são de
grande valia,  o qual  é respeitada,  e notou  que  é verdade,
pois as pessoas  respeitam.  E pede  que  ofício seja  enviado
para a Secretaria Municipal de Trânsito solicitando que mais
rotatórias sejam construídas em Cacoal, pois além de
embelezar ajuda  realmente  no principal,  que é o trânsito.
Fala de sua indicação que pede o município legalize o
distrito de Divin ópolis, a pedido  da comunidade,  até para
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facilitar a documentação dos produtores rurais, pois no local
tem associa ção, escolas,  quadra  poliesportiva.  Fala  que  os
proprietários estão dispostos,  se precisar,  a doar áreas.
Registra o Dia do Trabalhador e parabeniza os mesmos pela
passagem de seu dia. Registra  tamb ém a inaugura ção do
Regional do  Tribunal  de  Contas  em Cacoal,  mais  um órgão
importante, com  relação a auxiliar  prefeitos,  vereadores  e
secretários. Comenta sobre  a audiência pública em relação
ao IPTU, e que é importante  a realização de audiências
públicas para ouvir a população em vários projetos
polêmicos, de importância para o município. Destaca que no
segundo domingo de maio é o Dia das Mães, e salienta que
hoje a maioria  hoje  no Brasil  é de mulheres,  e ressalta  as
mães, que dão muito carinho a seus filhos, e deseja bênçãos
de Deus a todas as mães de Cacoal. O vereador Paulo Cezar
Pupo Castro,  PV, diz sobre  a EXPORIO,  grande  festa,  com
shows, sendo contratada a cantora Nalva Aguiar, pela
primeira vez  no  interior  de  Rondônia. Agradece a presença
do Comandante do 4° Batalhão da Polícia Militar, de Cacoal,
e que  está preocupado,  com  os  acidentes,  em sua  maioria
envolvendo motocicletas,  causados  por irresponsabilidade
humana. Diz que a Comiss ão de Averigua ção esteve na
praça do  distrito  do  Riozinho,  trabalhando, e relatório será
concluído e apresentado em tempo permitido por lei,
comissão esta composta pelos vereadores Zebin, Celso
Adame e ele, Cezar Castro. Esteve também nas casas
populares da Linha  05, e salienta  que  a empresa  Projetos
retomou a obra e solicitou prazo de sete meses para
entregar as casas prontas  à comunidade.  Fala que neste
final de semana ficou preocupado com situação da saúde de
Cacoal, pois  a situa ção das mulheres  no Hospital  Materno
Infantil, que iam dar à luz e não tinha médicos para atender.
Esteve no local  com  sua  equipe  de reportagem,  conversou
com a diretora do hospital, entendeu a situação da diretora
e do secret ário de saúde, mas provid ências urgentes  têm
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que ser tomadas, pois vidas de crianças estão em jogo, por
falta de atendimento médico, e que isto não é diferente na
Unidade Mista,  em relação a atendimentos  em pacientes.
Comunica a comunidade  cacoalense  que amanhã estará
confirmada a presença de um programa nacional
transmitido pela Rede Bandeirantes, o programa CQC, e que
convidou os apresentadores do programa para verificarem a
situação da saúde de Cacoal, a situação do ponte da Rua Rui
Barbosa e a situa ção da pra ça do  Riozinho,  a situação das
casas populares  e outras  situa ções. Vai trazer  a imprensa
nacional para Cacoal para mostrar para o estado de
Rondônia e para o Brasil  a atual  situa ção de Cacoal,  que
está vergonhosa, principalmente quando se fala em saúde e
de irresponsabilidade,  dos secretários, servidores, que
deveriam ter a responsabilidade  de estarem cobrando  das
empreiteiras que ganham licitações e não tem
responsabilidade alguma em entregar as obras à
comunidade. Fala que amanhã à Rede Bandeirantes,  o
programa CQC, estará confirmando a data em que estará em
Cacoal para mostrar  as coisas  absurdas  que acontece  no
município de Cacoal.  Parabeniza a todos da organização do
Festival de Pesca  de Cacoal,  um sucesso.  Pede  que ofício
seja enviado para a Secretaria Municipal de Trânsito
solicitando que os agentes  municipais  de trânsito façam
trabalho educativo,  para os carroceiros  e ciclistas,  pois
acidentes acontecem em Cacoal, devido a estas pessoas não
terem conhecimentos  das leis de trânsito.  O vereador
Euzébio Scherrer Brizon,  PPS, comenta sobre sua indicação
que solicita  opera ção tapa  buraco  na Rua  Carlos  Scherrer,
Bairro Brizon, e ainda sobre sua indicação que pede a
recuperação de todo  o asfalto  da Avenida  Malaquita,  com
urgência. Diz que cinco  pessoas  estiveram  em sua casa e
solicitaram que as pessoas que não participam de
associações também sejam atendidas,  pois  também pagam
impostos, e toda  a comunidade  tem que ser  atendida.  Que
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ofício seja enviado  solicitando  que sejam feitas reuniões
para que possam verificar como atender os associados e os
não associados de associações rurais. Diz sobre sua
indicação que pede a recupera ção da Rua Pedro  Kemper,
Bairro Brizon, com urgência. Que ofício seja enviado para a
Secretaria Municipal  de Obras solicitando a recuperação da
Rua Argentina, nome de sua mãe, da qual tem muito
orgulho, e que será em breve regularizada,  a pedido  de
moradores. Parabeniza todos os trabalhadores pela
passagem do Dia do Trabalhador. Parabeniza todas as mães
pela passagem  do Dia das Mães. Parabeniza  o vereador
Celso Adame pela realização do Festival de Pesca de Cacoal,
que foi muito bonito. O vereador Celso Adame, PDT,
comenta sobre acidentes em Cacoal, e salienta que no Brasil
morrem cento  e setenta  e cinco  pessoas  por  dia,  quarenta
mil pessoas  por ano,  devido  a acidentes,  o que  dá quatro
ônibus lotados. E a frota em Cacoal é de quarenta e um mil e
noventa e quatro veículos, sendo dezesseis mil quatrocentos
e um veículos como caminhões, tratores, carros e
camionetes, e vinte  e quatro  mil  seiscentos  e oitenta  seis
motocicletas, e até o mês de março, segundo  dados do
DETRAN, houve duzentos e vinte e três acidentes em Cacoal,
isto em três meses, e dia  onze de maio é o Dia  Mundial  da
Paz no Trânsito, e vai ter uma campanha, com iniciativa do
DETRAN, com a participação de todos os municípios, e pede
que todos neste dia coloquem  uma faixa, uma bandeira
branca, na antena, na janela  do  carro,  ou na janela de sua
casa, pelo  dia da paz  no  trânsito. Fala  de  sua opini ão com
relação a acidentes no trânsito, e que a falta de educação e
patriotismo de muitos,  falta de paciência no trânsito, é
motivo de muitos acidentes,  as pessoas, às vezes tem
atitudes tranqüilas, conversando,  tomam iniciativas em
vários ramos comerciais, mas no trânsito não é assim, quer
chegar primeiro, acha que tem razão, não liga seta, e isto se
pode observar nas avenidas Sete de Setembro e Porto Velho,
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as pessoas não colaboram  nem quando um carro está
estacionado e precisa  dar ré para sair do local  e pegar  a
avenida, as pessoas  não param,  não ajudam.  Apresenta  a
sugestão que sempre defendeu, já conversou com o
Secretário Municipal de Educação, que é preciso fazer
trabalho com crianças de oito a doze anos, nas escolas
públicas, do município e do estado, pois as mesmas
educadas na base, não empinarão motos nas ruas, não
darão ‘cavalo de pau’ nas ruas. Alerta aos pais e autoridades
do município, pela quantidade de festas que tem em Cacoal,
onde se vê menor  comprando  bebidas  e sair bebendo  na
frente de todos, e assim é preciso uma fiscalização maior em
relação a isso.  Volta  a dizer  que é preciso  fazer trabalho
neste sentido na prática, e tem que ser  em nível de Brasil.
Volta a falar sobre a educação no trânsito nas escolas para
as crianças. Diz sobre o 7° Festival  de Pesca de Cacoal,
realizada no Dia  do  Trabalhador  e mostra que este festival
está estampado em todas as capas de jornais de Rondônia,
em todos  os meios  de comunica ção, elevando  o nome  da
cidade de Cacoal em nível estadual e nacional, um trabalho
de conscientização e preservação ambiental, e é feito todos
os anos, e a mesma tem credibilidade, e no decorrer da festa
deste ano, já tem empresários se prontificando a patrocinar
a festa  do ano que vem.  Agradece  a presen ça de um dos
proprietários da Coca-Cola,  de Manaus, que gostou do
evento e já se prontificou a ser parceiro no próximo ano. Diz
que ontem já ganhou  uma moto  para  a próxima festa,  um
motor de  popa  e um barco,  cerca de quinze mil  reais,  para
premiação do próximo festival  de pesca.  Agradece  a todos
da ASPEC, prefeito, secretarias  municipais,  empresários,
governo do estado, esta Casa, todos os vereadores,
salientando que Cacoal só tem a ganhar com este festival de
pesca, que tem o objetivo  de conscientizar  e preservar  o
ambiente. A vereadora  Maria  da Penha de Souza  Menezes,
PMDB, diz que sua participa ção no Festival  de pesca foi
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interessante e traz a interioriza ção das pessoas,  trazendo
alegria, união e diversão, e com certeza nos próximos
festivais estar á presente.  Parabeniza  pela inaugura ção do
Tribunal de Contas em Cacoal, processo  de democracia
importantíssimo para o município, dando acesso a todos os
prefeitos e vereadores da região, que poderão tirar dúvidas.
Fala que antes  o Tribunal  de Contas  trazia medo,  hoje o
mesmo est á para  participar  e ajudar,  inclusive  com cursos
de aperfei çoamento e parabeniza  o presidente  desta  Casa
que tem trazido estas instâncias do Poder para Cacoal.  Diz
de indicação sua apresentada na semana passada que pede
o ‘azulejamento’ da Capela  Mortu ária, pois  a mesma  não
tem os  devidos  cuidados  de assepsia,  e se preocupa com a
questão da limpeza  e a Capela  Mortu ária precisa  de mais
cuidados em relação a desinfecção, pois o ambiente está um
tanto insalubre. Que seja azulejado local ou então que seja
feita uma pintura lavável, para maior assepsia e as pessoas
possam ficar no local com mais segurança, mais
especificamente as crian ças. Pois  pessoas  vão a óbito por
vários motivos e são veladas na capela, assim na medida do
possível que seja atendido  o seu pedido com relação a
azulejos ou pintura  lavável. Pede que ofício seja enviado
para a prefeito  municipal  e para Secretaria  Municipal  de
Saúde solicitando  que dê continuidade  no projeto  ‘Tapa
Fossas’, pois neste ano teve um número reduzido de dengue,
e se continuar o trabalho, no próximo ano não haverá esta
doença em Cacoal. Pede que o Executivo  e o Setor de
Endemias repasse informações a esta Casa sobre a
quantidade de fossas que ainda tem no município de Cacoal,
desativadas, para que possam  os vereadores  ajudar  neste
trabalho.  O vereador  Fernando  Minervino  de Farias,  PTB,
parabeniza o comandante do 4° BPM pelos esclarecimentos
dados hoje na tribuna  desta  Casa,  o papel  da polícia em
prevenir, sendo que há grande preocupação dos vereadores
em relação a investir  na sinalização de trânsito em Cacoal,
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sendo que mais barato investir na sinalização e na educação
no trânsito que cuidar  de  paciente em hospital.  Fala  que a
frota de motocicletas é muito grande em Rondônia e vários
acidentes acontecem, salientando  que muitas vezes falta  a
responsabilidade dos pais que deixam seus filhos
inabilitados utilizar  o ve ículo. Pede que ofício seja enviado
ao Executivo  solicitando  que  no  próximo orçamento sejam
deixados recursos  para  a SEMTTRAN  para  que  possa  fazer
investimentos necessários, principalmente  na sinaliza ção.
Parabeniza a construção de rotatórias na cidade, que muito
beneficiam no trânsito de Cacoal, evitando acidentes, e que
é preciso investimento na educação de trânsito, em escolas,
empresas. Fala que fez visita  ao distrito  do Divin ópolis e
pede que ofício seja enviado  ao DER parabenizando  pelo
serviço de recuperação da Linha 14, que ficou muito bom, e
ainda pedir que seja recuperada  uma ponte próximo a
ASPRUSA, muito estreita e com grande fluxo de veículos, e
onde já morreu uma pessoa, pois não tem nenhuma
segurança nas laterais. Que ofício seja enviado ao deputado
federal Nilton Capixaba,  solicitando  que destine  emenda
parlamentar em 2012 para constru ção de uma praça em
Divinópolis. Que ofício seja enviado ao presidente do
Tribunal de Contas  do Estado  de Rondônia, parabenizando
pela iniciativa de colocar uma secretaria regional do
Tribunal de Contas,  em Cacoal,  aproximando  os poderes
fiscalizadores junto à população, com um bonito prédio. Que
ofício seja enviado  para o Secret ário Municipal  de Obras
solicitando informa ções com relação a ponte da rua Rui
Barbosa. Que ofício seja enviado para o presidente da ASPEc
parabenizando pelo 7° Festival  de Pesca de Cacoal,  grande
evento realizado  neste último final de semana.  Comenta
sobre sua indicação que pede divisória da Avenida Cuiabá, e
salienta que o mesmo já informou que está trabalhando no
projeto. Comenta sobre sua indicação que pede
regulamentação, instalação de placas em bairros e avenidas
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da cidade de Cacoal, para beneficiar a população que
procura por algum endereço. Parabeniza pela Audiência
Pública com relação ao IPTU, e parabeniza todos os
vereadores por  esta  ação e tem  certeza  que  o prefeito  irá
rever a situação e acatar as sugestões, para não penalizar a
população, sendo  que  a mesma  já foi prejudica  devido  ao
Secretário Municipal de Planejamento  que planejou as
coisas mal planejadas, atropelando  legislação aprovada
anteriormente. O vereador Valdomiro  Corá, PV, diz que
como pioneiro  nesta  cidade  sua primeira  profiss ão foi ser
padeiro, e parabeniza estes profissionais pela passagem do
Dia do Trabalhador.  Pede que ofício seja enviado  para a
Secretaria Municipal de Obras solicitando o início do
patrolamento na zona  rural,  pois  os agricultores  merecem
uma estrada  boa,  bem  como  carreadores  bons.  Que  ofício
seja enviado  para o Secretário Municipal  de Saúde, pois  a
esposa do Sr. Joel  passou  pela Unidade  Mista  na semana
passada, o médico a atendeu  e a enviou  para  casa,  mas  a
mesma tinha sofrido um derrame e hoje foi levada ao
hospital, pelo  Corpo  de  Bombeiros,  e assim que chegou na
Unidade Mista a enfermeira recebeu, conversou  com o
médico, foi bem atendida,  mas quer que ambul ância seja
adquirida pelo município de Cacoal, pois hoje para
locomover um paciente  entre Hospital  Regional,  Hospital
Materno Infantil e Unidade Mista, não tem ambulância para
atender o povo.  Fala  que  em época de elei ção os  pol íticos
dizem: “Não multe  ningu ém que  nós ‘precisa’ de  voto,  não
multe o homem do  campo,  não multe o homem da cidade,
que nós ‘precisa’ de voto”; durante  noventa  dias o povo
pode andar de qualquer jeito, depois que passa a eleição a
perseguição vem em cima do povo. Que ofícios sejam
enviados ao governador, ao vice-governador,  para a
deputada Glaucione  e demais  deputados,  para que façam
um projeto de lei abaixando o IPVA, pois hoje se compra um
carro se paga muito caro.  Fala que arrecadar dinheiro para
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pagar empresa de empresário que ajudou na política, e hoje
se vê carros  da pol ícia militar,  da pol ícia civil,  alugados,  e
que enquanto um carro custa cerca de quarenta mil reais, o
governo do estado  paga aluguel  para enriquecer  pessoas
que apoiaram em sua campanha. Critica a polícia militar que
multa e apreende as motocicletas do homem do campo, que
não pagaram  seus impostos.  Fala que em breve vão dar
aumento de salário para a pol ícia militar,  mas já avisa  que
este aumento será tirado do povo, e que fica envergonhado,
de ir a CIRETRAN em Cacoal, Polícia Rodoviária, em Ministro
Andreazza, e ver tantas motocicletas presas, e ressalta que
as pessoas mais simples e humildes têm que ser
respeitadas. Pede que os eleitores analisem bem na hora de
votar, não votem em quem só quer seu voto, que só pensam
em colocar  portarias  no estado,  não vote  em pessoas  que
não tem respeito para com as pessoas humildes. E que se a
polícia fosse hoje atrás de bandido e que tem coisas que não
pode nem falar  para  não amanhecer  com a ‘boca cheio  de
formiga’, ganhavam  muito mais, pois tem tantas coisas
erradas no munic ípio, mas  não vão porque  não tem lucro,
prender traficante não tem lucro, prender ladrão de galinha
não tem  lucro,  mas  prender  moto  tem  lucro.  Diz que  dias
desses, um trabalhador da Linha 11, vinha com dois galões
de leite,  vindo  para  a cidade,  a pol ícia multou a moto, que
foi apreendida  e os  galões ficaram  no local,  o coitado  não
pode vender  o leite para comprar  seus mantimentos.  Diz
que ainda tem vereador que acha isso certo, mas ele,
vereador Corá, acha isso errado, pois  tem que dar  valor  ao
ser humano, principalmente aos mais simples, sendo que as
pessoas grandes têm mais valor, pois pegam suas empresas,
vão ao estado  e ganham  um  rio  de dinheiro,  tem mansão,
carrão, tudo de bom. Fala que Cacoal hoje tem três
indústrias: da água, das multas  da SEMTTRAN  e agora  do
IPTU, uma vergonha, pois as pessoas pagavam um valor  e
cita exemplo de cidadão que pagava cento e quarenta e dois
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reais e o imposto foi para um mil duzentos e setenta e oito
reais, e parabeniza a todos os vereadores que participaram
da audiência pública, especialmente do vereador Fernando,
que sempre  o apoiou.  Fala que o Secret ário Municipal  de
Planejamento faz coisas em Cacoal e os dez vereadores
ainda não o tiraram como secretário, e ainda ri da cara dos
vereadores é falta  de  respeito para  com essa Casa de Leis.
Pede que o prefeito tire esse secretário que já jogou o nome
do prefeito  na lama, e que se houvesse  eleição hoje o
mesmo perderia a eleição, mas não merece isso, pois é uma
pessoa boa, mas coloca  secret ário que está afundando  o
município de Cacoal. Que o prefeito despache esse
secretário para bem longe,  para Porto Velho,  onde o PT
manda também. Pede que a deputada Glaucione apresente
projeto de  lei  abaixando  o IPVA dos  veículos e também de
carteiras de habilita ção, que  hoje  está muito  cara,  tem  se
que vender  quase  uma  fazenda  para tirar  uma  carteira  de
motorista. A vereadora Uriety do Prado Dorofê, PMDB,
parabeniza e agradece  a explanação do Coronel  Basílio,
sendo que o povo entendeu  que a Polícia Militar tenta
ajudar a comunidade  tentando  poupar  vidas.  Parabeniza  o
vereador Celso Adame e o amigo Adonias, pela realização do
Festival de Pesca de Cacoal,  pois  ficou sabendo que foi um
sucesso. Agradece  pelo  recapeamento  da Avenida  Cuiab á,
um pedido  de todos  os vereadores,  e espera  que agora  o
Secretário Municipal  de Trânsito faça a sinaliza ção da via.
Diz sobre a realização da Audiência Pública com relação ao
IPTU e parabeniza todos os vereadores e acha que o prefeito
vai acatar as sugestões apresentadas  pelos vereadores.
Comenta sobre  a Capela  Mortuária, e que  há cerca  de  três
meses tinha uma servidora no local, Srª Marlene, e pede que
a mesma recontratá-la ou contratar outra pessoa para ficar
no local prestando serviço de limpeza e recebe a informação
de que isto  já ocorreu.  Comenta  sobre  sua indica ção que
pede que  o SAAE  faça servi ço no Beco  B e Rua  Valeriano,
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Bairro Liberdade,  pois  est á uma  vergonha aquele  esgoto  a
céu aberto, que causa mau cheiro, prejudicando a
população. Parabeniza todos os trabalhadores do município
de Cacoal, pela passagem do Dia do Trabalhador. O
vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, PTB, passa a
presidência da sessão para o vereador  Paulo Cezar Pupo
Castro, 1° Secretário, e ocupa a tribuna onde comenta sobre
a unidade  fiscalizadora  do Tribunal  de Contas,  que  agrega
em Cacoal dez municípios, muito importante e Cacoal passa
a ser referência para nove municípios, onde todos os
prefeitos e vereadores  estar ão constantemente  em Cacoal
em busca  de resolver  problemas  de seu munic ípio. É uma
obra bonita,  imponente,  e que capacitar á servidores,  com
técnicos do município e das câmaras municipais. Parabeniza
a ASPEC  pelo  Festival  de Pesca  de Cacoal.  Faz menção a
Audiência Pública relacionada  com  o IPTU  realizada  nesta
Casa e notou que a comunidade  quer ser respeitada  e
ouvida, e conversou  com o prefeito  hoje e explicava  ao
mesmo o porquê da decisão dos vereadores,  conversou
também com o conselheiro  do tribunal de Contas, Dr.
Crispim, sobre essa situação, e também com o promotor
Everson Pini  e Drª Val,  fiscalizadora  do  Tribunal  de  Contas
em Cacoal,  e se convence cada vez mais que esta Casa deu
uma resposta  à altura  para a comunidade  e espera  que  o
prefeito use o bom senso. Salienta que em momento algum
ainda esta Casa questionou o trabalho técnico realizado, se
pautou pelo princípio da não publicidade e pela não
oportunidade do munícipe poder  saber com anteced ência
quanto seria  seu imposto.  Refere-se  a documento  lido  no
início desta sessão e o lê novamente na íntegra: “A Câmara
Municipal de Cacoal, neste ato representada pelos
Vereadores abaixo subscritos, vem por intermédio do
presente, após ouvir  a comunidade  e os  representantes do
Poder Executivo,  em Audi ência Pública realizada  na última
quarta-feira (27.04), nesta Casa de Leis, comunicar a Vossa
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Excelência que: Considerando  o trabalho  de regulariza ção
das construções urbanas que foi executado por esse Poder,
através da Secretaria  de Planejamento  e de Comiss ão de
Regularização, criada através da Portaria n° 02/2011, datada
de 10.01.2011, com objetivo de lançar no cadastro imobiliário
do município a metragem exata da área construída,
objetivando a recuperação do crédito do IPTU , e a regularização
dos imóveis; Considerando  que não constava  na equipe
nomeada para formar a Comissão de Regularização,
profissionais devidamente habilitados,  para acompanhar os
trabalhos de medição e emitir laudo atestando se a mesma
havia sido  feita corretamente;  Considerando  que a Lei nº
2.727/PMC/10, de 30.11.2010, concedeu o prazo até
31.12.2011, para que os munícipes regularizassem  seus
imóveis sem a incidência de qualquer penalidade;
Considerando que não foi dada a publicidade necessária ao
Projeto de Regulariza ção e consequentemente,  a lei nº
2.727/PMC/10; Considerando  ainda,  que a atualiza ção da
metragem dos imóveis, objetivando a recuperação de
crédito do IPTU, elevou sobremaneira  o valor venal dos
imóveis, sem  prévia comunica ção ao contribuinte,  gerando
grande insatisfa ção por parte da comunidade,  não dando
aos cidadãos oportunidade  para se manifestarem  sobre  o
levantamento realizado; Considerando também, que o
aumento do valor venal do imóvel é uma forma de aumentar
o IPTU, motivo pelo qual,  deve-se obedecer ao Princípio da
Reserva Legal,  ou  seja,  a majoração da base de  cálculo do
IPTU depende  da elabora ção de lei, exceto  nos casos  de
simples atualização monetária, “o que exceder disso é
aumento de carga  tribut ária e só pode  resultar  de lei”. E,
finalmente, ressaltando  que  a Administra ção Pública, deve
seguir o que preceitua a Constituição Federal, agindo
segundo os  princ ípios dispostos  em seu art.  37,  bem como
deve respeitar as limitações do Poder de Tributar, inseridas
no art, 150 da CF/88, respeitando o princípio da
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anterioridade (este princípio estabelece que os entes
tributantes não podem  exigir  tributos  no mesmo  exerc ício
financeiro em que estes foram criados ou majorados)  e
outros princípios tributários fundamentais  como  princípio
da vedação ao confisco, princípio da capacidade
contributiva,  princípio da transparência dos impostos ou da
transparência fiscal e o princípio da não surpresa do contribuinte
(anualidade, anterioridade,  lapsos  temporais  predefinidos),  que  de
acordo com o  renomado  doutrinador  Sacha Calmon  Navarro
Coêlho, “tal princípio é valor nascido da aspiração dos povos
de conhecerem  com razoável antecedência o teor e o
quantum dos tributos  a que estariam  sujeitos  no futuro
imediato, de modo  a poderem  planejar  as suas  atividades
levando em conta os referenciais  da lei”. Solicitamos ao
Poder Executivo  Municipal  que suspenda  a exigência do
pagamento dos valores do Imposto  Predial e Territorial
Urbano do ano de 2011, refazendo os cálculos e
lançamentos, cobrando  apenas os valores  estipulados  no
ano de 2010, acrescidos da devida correção monetária, bem
como realize  um trabalho  de orienta ção e informa ção aos
munícipes sobre o Projeto de Regularização das
construções, destacando  a import ância do mesmo  para os
proprietários de imóveis, bem como  sobre  as implica ções
que tal regularização terá sobre o valor venal das
propriedades e, conseqüentemente sobre o IPTU que deverá
ser cobrado a partir do ano seguinte. Recomendamos
também, que se algum contribuinte efetuou o pagamento do
imposto deste  ano,  havendo  diferen ça entre  o valor  atual
(sendo este maior), e o que será estabelecido  após as
devidas correções seja o mesmo deixado como crédito a ser
utilizado pelo proprietário do imóvel, no IPTU a ser cobrado
no próximo ano.  Assim sendo,  diante  do exposto,  pedidos
ainda ao Poder Executivo que envie a este Poder Legislativo
Projeto de Lei,  estabelecendo  novos  prazos  de pagamento
do IPTU  deste  ano,  que poderá ser  pago  em cota  única ou
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parcelado, conforme as condições estabelecidas no Anexo I,
da Lei  2.554/PMC/2009.  Na certeza  de podermos  contar
com Vossa atenção, despedimo-nos  colocando  esta Casa
Legislativa a disposi ção para auxiliar  o Poder  Executivo  a
atuar em prol dos cidadãos, buscando o desenvolvimento de
nosso município. Atenciosamente, ”, salientando  que este
documento juntamente com  a ata da audi ência pública foi
encaminhado para o Tribunal de Contas e para o Ministério
Público. Diz sobre  a lei que versa  sobre  a necessidade  de
regularização de propriedades em Cacoal até trinta e um de
dezembro de dois mil e onze. Em aparte o vereador Antonio
Fernandes de Assis diz ser bom explicar a lei, pois a
comunidade está um pouco  confusa,  acha que esta Casa
aprovou lei  para  que fosse feito  este tipo  de  reajuste, mas
esta Casa, na verdade, só vem dar incentivo para
regularização de imóveis, não tem nada a ver com aumento
do IPTU. Continuando, o vereador Katatal,  diz  que a Lei  n°
2227, nasceu justamente no intuito de oportunizar o
cidadão a regularizar seu imóvel até trinta e um de
dezembro de  dois  mil  e onze,  espontaneamente. Ordem do
Dia. Todos  os  vereadores estão presentes. O Requerimento
n° 21/11-CMC  de autoria  do vereador  Fernando  Minervino
de Farias, que de acordo com os Artigos 120, § 2° e 124, do
Regimento Interno  desta Casa de Leis, pede Regime  de
Urgência Simples para deliberação dos Projetos de Leis n°s
46/11 e 47/11, ambos de autoria do Poder Executivo, é lido,
colocado em votação e aprovado por unanimidade.  A
vereadora Maria  de Lourdes  Kemper do  Prado  em Questão
de Ordem  requer  verbalmente que  sejam lidas  somente as
súmulas e pareceres do projeto de lei haja vista terem sido
os mesmos já amplamente discutidos nas Comissões
Permanentes, o que  colocado  à aprecia ção do Plen ário foi
aprovado por unanimidade. Assim o Projeto de Lei n° 46/11
- “Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional  suplementar
ao orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado
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em pauta.  O  Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final;  de Obras e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. O Projeto de Lei n° 46/11 é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Em seguida  é o Projeto  de Lei n° 47/11  -
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comiss ões Permanentes de
Legislação, Justi ça e Redação Final; de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. O Projeto de Lei n° 47/11 é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade.  O Sr.  Presidente Luiz  Carlos  de Souza  Pinto
após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do Dia,
declara encerrada esta sessão às 20h50min, mandando que
se lavrasse esta ata, que vai, após lida e discutida, assinada
pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
///////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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